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Feltámadás ünnepére.
Az emberiség legmagusztosabb s 

egyúttal legigazabb tragédiájának emlé­
kezeteié szolgál Husvét. lékkor történt, 
hogy keresztre teszitíetett a Megváltó 
és leitámadott azt an, örömére a busón- 
goknak és szenvedőknek, haragjára a 
gazdagoknak és írástudóknak. Keresztre 
feszítették, mert jobb, nemesebb és 
igazabb volt, mint bírái s feltámadott, 
mert Isten lia vult ő, örökévaló, mi­
ként azok az eszmék, mclyekeL hir­
detett. A golgöthai tragédia óta ke­
resztre ieszitűiték. máglyán elégcUék, 
bitón s wrr aion kivégezték meg- 
sz: in !a iiiat at lan szór az igazságot s 
becsületessé; cl, sie ezek mindig ki­
törnek a mártírok sírjából s n a is ezek 
kormányozzak a világot, lézert nem­
csak a keres-/lóny vallásnak ünnepe a 
husvét, hanem az egész emberi.- ágé is, 
.'mely ebből az ünnepből láthatja, hogy 
a jót véglegesen kiirtani nem leltei 
amiképpen nem lehet a r óm t sem. 1 
örökkön tartó a jó is, meg a rossz ■ 

is, mióta áll a világ, folyton harcolnak j 
egymással, de egymást elpusztítani nem j 
tudják. Tart a. küzdelem, mialatt élünk i 
es folytat Mik gyermekeink es unokáink 
között. Jézus Krisztus a vezér a gó­
rt sz ellen való harcban s győzelmes

: vezér, mert a gonoszát nem hagyja 
j elhatalmasodni, a jo fölött. 
j Mi minnyájan. akik hiszünk benne, 
i feltámadunk véle együtt és lelkűnkben 
i megujhódva érezzük, hogy nem a 
• gonosznak, hanem a jónak kedvéért 
í jöttünk erre a világra, Erezzük, hogy 
j emberek vagyunk, .Istennek fiai, lelkünk 
: van, a mely íyel le kell küzdeniink a 

testnek s vérnek brutális szenvedelmeit; 
lelkünk van, amely szomjuhozza az 
igazságot és becsületessé,get, akaratunk 
van, hogy ha kell, szenvedni is tudjunk 
Jézus Krisztus példaadása szerint.

f oii.susu.;:. ünnepen minden igaz 
ember lelke megtisztul s érzi, hogv 
kell halálomnak lenni íölöttiink, amely 
fölötte áll minden földi gyöngeségnek, 
minden emberi szenvedelemnek-. A föl­
döntúli erő, amely Jézust a világ meg­
váltására kész éti", maredéknyi részre 
elosztva el minden egyes h.iiaudöban, 
■''ima: az eiun I !'■ ggvu támadunk fel 
es nem pusztulunk c! teljesen a sir 
sóletjében. Égi hatalom él porlandó 
testünkben s bármily merész, nagy rá­
törd is a modern tudomány, ennek a ; 
hatalomnak szózatát elnémítani nem 
tudja, föltárnád az bennünk életünk 
minden nevezetes eseményénél, ha jó 
ér bennünket, hálát érzünk Isten iránt, 
ha csapás sújt a porba, erezzük, hogy

nem állunk egyedül, mert oldalunkon 
van a szenvedések iskolájában is az, 
aki a mezők liliomát táplálja. Nem 
hagy el bennünket, még akkor sem, 
amikor mi elhagyjuk őt, mert Isten 
kegyelme végtelen.

Husvét gondolatukkal teljék meg 
a létért való küzdelem reményűvé ed­
zett szivünk. Ünnepeljünk áhítattal, 
mert nem tudjuk, melyik napon jutunk 
Jézus Krisztus sorsára, hogy szenved­
nünk kell ezért, amiért dicsőség illetne 
meg bennünket, hogy félreértenek, el­
árulnák, ellaszitanak bennünket azok, 
.mim en legjobban bíztunk. Nap-nap 
után latunk magunk elölt olyan tra­
gédiákat, mert ismételjük az élet 
nem egyéb, mint a jónak harca a 
rossz ellen. A példát, melyet Ő mu­
tatott a (jolgothán, akarva nem akarja 
követjük Ilii is es exert kel! bíznunk- 
a tulíamadasban, ainetv kiengesztel és. 
me.gnvugtaí.

Es ti bűnösek, eleset lek-, Szeren­
cseimnek, akik a z emberek önzése 
vagy Saját hibáitok folytán alul kerül­
tetek, lói dnljatoK megtörött felkelek 
siralmával hozz i, aki értetek is szen­
vedett. benneteket is megváltott. Vigaszt 
csak ő nyújthat, sebeitek fájdalmát 
vsak o enyhítheti, aki maga a jóság 

igaz sás'
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Húsvéti titkok.
Ina: Cholnok} László

Pinker, a csavorgó Pinker, aki úgy 
-sy.aka.Jt ide Magyarországba és akit minden 
utcagyerek ismert a városliget környékén, 
nagyszombaton este megvette az öreg Rein- 
vurm hentesüzletében azt az öt krajcár ara 
császárhust és két krajcár ára kenyeret, amit 
mar korán délelőtt elhatározott és meg kör­
vonalazott a maga számára.

\ ett volna ö többet is igen szívesen, 
mert éppen nem volt fukar ember, de csak 
ennyit vett mégis, mert mindössze hét kraj­
cárja volt és az öreg Reinwurm jo ember, 
nyájasan elbeszélget, de hitelbe nem ad. 
bőképpen Pinkérnek nem.

Megvette, beletette a zsebébe és neki- 
Vil- '»It a fasornak, hogy visszamenjen a 
ligetbe, a szokott padra, amit ő úgy magá­
ban a lakásának nevezett. I "tközhen persze 
sokat kellett disputákba a zsebében tevő 
hússal és kenyérrel, mert azok cgyre-nn sra

. biztattak, sürgette; . hogy fölösleges várnia, 
amíg hazaér, - de Pinker keinem legény 

i volt hat azt tetté, hogy másra gondolt és 
I vsak lépegetett, csak billegett, .-miig végre 
I leroskadhatott a tulajdon padjára.

Mar akkor j > sötét volt és a ligetben 
j nem járt senki. Akinek falán szándéka lett 

volna is, az is lebeszélte volna arról a lom­
bosodó fák közt bujkáló, levélzizcgtető, hűvös 
szél. De különben is : nagyszombaton elég 
látnivaló akad a városban, kinek jutna eszébe 
a nyirkos, félig kopasz földet nézni ?

Pinker elkezdett enni. Es amire úgy 
igazában elkezdte volna, már a végére is 
jutott. Akkor egy et sóhajtott, amint szokta, 

mer már igen gyakran járt úgy, - hál- 
rahajlutt es lecsukta a szemet. Gondolkozott, 
így szokta az idejét tölteni: elgondolta, hogy 
most ezt meg azt lehetne tenni és ezért meg 
azért ennyit meg annyit lehetne kapni, de 
nem lehet, mer mindenütt azt mondják neki, 
hogy kiilömh embert is tudnak kapni, mint ő.

Azután a másnapi programmját kezdte 
építgetni és még el is mosolyodon arra a 
gondoláira, hogy hiszen holnap husvét- 
vasárnap lesz, a templomban csak úgy szo­

rong majd az ember és ennélfogva ott. jo 
meleg is lesz. És különben úgy is látszik, 
hogv holnap szép derült időt lehet várni.

" ‘Toha Így van. hát igen jól van ! 
mondta Pinker hangosan önmagának, azzal 
hanyattfeküdt a pádon, a két karját a feje 
ala tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, 
"írtig szép, a dicse husvétvasárnap rá nem 
virrad.

A szel egyre iiüvösebh lett és Pinker 
egyetlen tagját sem mozdította egy hajszál­
nyira sem, nehogy még jobban fázzék. Ha 
a mellét egy-egy sóhajtás meg nem emelte 
volna, ha a szeméből egykét könnycsepp 
nem pottyant volna, a pad rőtbarna deszká­
jára, akárki azt hihette volna, hogy halott 
ember fekszik ott a didergő Iák alap

Pinker szivére, mielőtt elaludt, valami 
! ‘ettenetesen nagy, koromfekete szomorúság 
j nehezedett.
j 1^*- aztán csak elaludt mégis.

Reggel, amikor leiébredt, bizonyosan 
tudta, hogy so ott és színeset álmodott. Ha 
\-a.iki x 'la:ni igen dicsőt, pompásat igé t 
neki. Mar nem emlékezett az álmára, de a 
sz.\ e ; n ott maradt a meggyőződés.
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Ä városi tisztviselők uj fizetési tervezete,
Legaktuálisabb téma ez most. Folyik 

is az érvelés, mellette és ellene. Az az hogy 
ellene senki sincs, mert mindenki belátja 'a 
városi tisztviselők tarthatatlan állapotát, mél­
tánylással találkozik kérelmük. Az uj iizetési

tervezet beosztása ellen lehet csak áílást fog­
lalni, mert őszintén szólva annak beosztása 
igen egyoldalú.

Laptársunk a ,.Komáromi 1 űrlap“ legu­
tóbbi számában kimerítően fejtegette a mos­
tani tét vezet hátrányait es hibáit.

Mi is csak osztani tudjuk laptársunk 
igazságszeretetét, s magunk részéről is hozzá 
járulunk állításához.

A tisztviselők uj fizetés emelése ren­
dezésével a szegény tisztviselők helyzete .ja­
vításának elérése volt a cél, legalább min­
denki Így gondolta ezt. De Nézzünk csak 
körül.

Az a tisztviselő, ki jelenlegi liizetése 
mellett is gondnélkiil élhet, busás emelésre 
tarthat számot az uj fizetési tervezet szerint.

Ellenben akik sanyarognak, akiknek az 
érdekükben vált kívánatossá a fizetések foko­
zása, azon nem kapnak semmit, azaz, hogy 
e8y ki-' csontot, a hús az el van osztva 
azok" közt, akiknek úgy is van mit enniük.

Vegyük csak mérleg alá a tiszti főü­
gyész és a városi főorvos tűzetésének eme­
lésig tervezetét. Ők boldogok, nékik a jövő 
csak fizetésemelésben igét- annyit amiből Cgv 
má‘-ik- a segéd vagy kezelő személyzet tan ja 
megemelne. Számítsuk ehhez még'a megen­
gedett magán prakszis jövedelmét, úgy kitű­
nik, hogy évi jövedelmük túlhaladja cgv ta- 
r.acsno:; füzetesét, kinek egész idejet a poros 
mua:; közt kell eltöltenie minden mellékjöve­
delem nélkül.

_ Különben a segéd és kezelő : .zeniéiv- 
zettei bánik mostohán az uj fizetési tervezet.
A közgyűlésnek úgyszólván minden egyese 
relátva ezek- nehéz helyzetét, midőn a városi 
tanácsot egy fizetési tervezet kidolgozására 
utasita, szándéka e kis hivatalnokok jobbié- 
teert történt. S im a közgyűlésnek eme jó- 
szandeka cigány útra terelődött.

Mit igei nékik a fizetési tervezet, a mai 
nehéz, viszonyokhoz méi ten? semmit, éppen 
-semmit. Egy két tisztviselő, ki a beosztással 
nincs megelégedve, felszólalt ebene, orvoslást 
*eres, kap is. Azonban egy Írnok nem s/ó-

I falhat fel, vissza tartja a fél kenyér, csak 
némán tűr, szenved családjával együtt, kese­
rű könnyhullások közt vetve meg önmagát, 
megadással tűri a lealázkodást, nehogy még 
azt a lelke nyerőt is kihúzza kezeikből a ha­
talom.

A fizetés rendezés nagy hibája az is, 
hogy abból kihagyja a városi tanítókat. Nem 
tudni a feledékenység vagy a készakarat hi­
bája-e ez, de bármelyik esetet is tegyük fel, 
ez az eljárás nem helyes.

A városi tanító ép oly hivatalnoka a 
városnak mint bármely másik. Csak dolgaink 
végrehajtásában térnek el, mi azonban válasz­
fal gyanánt fel nem tehető, ép azért azoknak 
fizetésemelése is felveendő az uj tervezetbe.

Szegény tanítók. Nemzet napszámosai, 
méltán nevezhetitek magatokat a sors mos­
toha gyermekeinek. Rajtatok beteljesült a 
példa beszéd szava, hogy : jó tettért jót ne 
várj.

Küzdöttetek annak idején, hogy a szám­
vetést megtanulja a fizetési tervezet nagy­
mestere.

lm fáradozástok siker koronázta. Szép 
betűkkel Írva keszitte cl az uj 11 cetési terve­
zetet, titeket azonban halából kihagyott.

Havi közigazgatás a vármegyénél.
E hó 1 Lén tartotta Komárom vár­

megye közigazgatasi bizottsága rendes havi 
ülését Kálmán Rudoll főispán elnöklete 
mellett, a melyben a vármegye március havi j 
közigazgatás eseményei kerültek tárgyalás
alá. A közigazgatási ülés a szokott rendes
mederbe folyt le, s annak tárgysorozatát 
egész részletében itt közöljük.

Az illésen az elnöklő főispánon kivid 
résztvettek a következők :

Gliyczy Dénes alispán, Asztalos Béla 
főjegyző, Erdélyi Gáspár árvaszéki elnök, 
Fogianyi József tiszti főügyész, Farkas Benn 
di. tiszti főorvos, 1 oth László h. pénzügy- 
igazgató, Kuppis József kir. főmérnök, 
Eckensberger Karoly dr. kir. ügyész, Lőrinczy 
György kir. tanfelügyelő, Major László közg. 
előadó, Keleti József Livii, főállatorvos, 
továbbá Bárányay Géza, Csetke Béla, Kürthy 
István, Lézert Kálmán, 1 Aikovich Viktor és 
Thaly Ferenc biz. ingok.

Az alispán a közigazgatás ügymeneté- ! 
rő! kedvező jelentést tesz. A tavaszi munka- 1

latok már jórészt befejezettek, a vetések 
szemmel látható fejlődésnek indultak. Mun­
kásmozgalom nem észlelhető, az aratási 
szerződések csaknem kivétel nélkül meg­
köttettek. A kivándorlás csökkent, sőt jó 
része mar vissza érkezett c kivándorlóknak.

A tiszti főorvos jelentése szerint a köz­
egészségügyi álla, á kedvezőnek mondható, 
a mennyiben a múlt hóban uralkodó fertőző 
betegségek a hatóság erélyes intézkedései 
folytan csaknem teljesen megszűntek. Kevésbé 
kedvező az állapot a tuberkolózis pusztít® 
kórnál. A hatóság minden eszközt megragad 
hogy ezen romboló kór ellen védekezzék.

Az államépitészeti hivatal ‘főnöke elő­
adása szerint a komárotn—kálna—garamber- 
zencci és budapest-bécsi állami közutakon a 
hengeilési munkaiatokhoz szükséges kavics- 
szállitás folyamatban van és befejezést is 
nyer, miiielyt a henger megérkezik a vár­
megye területére.

Az útkaparó személyzet árkolással fog­
lalkozott. A guta- -xamocsa—szimői th. közút 
kiépítése június végére előreláthatólag be 
lesz fejezve. A jövő 1909. évben nemesóesa 

gutái út kiépítése el nem odázható, mert 
a közlekedés úgyszólván lehetetlen. Nem­
különben erős kavicsolást kivan dunarad- 
vány— rnarcelházi ut is. A komárom—nagy- 
kálnai útnak Jászfalu és koltha között, va­
lamiül Költi ián túli szakaszára igvekezni fog­
az eddiginél jobb anyagot irányozni elő az 
1109. cs 1910. évekre, ha sikerült állam­
segélyt kieszközölnie.

A pénzügyi -azgató jelentése szerint 
egyenes adókban 12552 K. 29 L, betegápo­
lási adóban 850 K. 89 f. hadmentességi 
díjban 150 K. 21 f., illetékekben 2851 K.
52 f. kevesebb, fogyasztási adóban 130224 
K. 98 f. több folyt be, mint a múlt ev 
hasonló időszakában.

A kir. tan felügyelő az iskolázási viszo­
ny ókról kedvező jelentést tesz. Kiemeli jelen­
tésében, hogy Grc-gorovits Jolán tatabányai 
tanítónő a magyar nyelv sikeres tanításáért 
a Közművelődési Egyesület részéről 50 lé 
jutalomban részesült.

A áözgazd. előadó jelentése szerint a 
esős időjárás jótékonyan hatott a növény­
zetié s azok sokat javultak, de a gyakrab­
ban ismétlődő fagyok kissé visszatartották a 
fejlődé.-ibcn. A takarmány cs a szalma hiány 
mjatL_általános a panasz. A munkásviszo-

jó lesz! üli deJó lesz, nagyon 
pompás lesz azután !

Hanem amikor leiakart emelkedni, a 
gondolatai ijedten szétrebbentek, mert azt 
kellett tapasztelnia, hogy a pad nem ereszti. 
Hogv valahányszor a fejet emeli, az mind- 
annyis or v isszaesik a kemény deszkára. És 
amikor végül mégis a lábára tudott állni, 
iákkor meg az ég világospirosra vált és a 
levegőben apró, lángvörös meg violaszinü és 
sötétzöld karikák keringtek.

Pin kei megcsóválta a íejet. Nem értette 
* dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy 
sem csütörtökön, sem pénteken nem evett, 
mert csak szombaton kapott néhány krajcárt 
-a járókelőktől.

Ez is bizonyára az Isten újabb 
csodája suttogta. — Hiszen ma liusvét- 
vasárnap van és ez a csodák ideje ! De majd 
meglátjuk mi lesz belőle!

Bevánszorgott a városba és beült az 
«gyik plébánia templomba. Az utcán már 
sokan jártak és mindenkinek az arcán már 
iát ült a rózsaszínű tavasz és mindenkinek 
Szeméből kimosolygott az élet, a tarka a 
reményekkel telt élet. Különösen az asszo­
nyok szeme fénylett, be Pinker csak zagyván,

zavarosan látta a járókelőket, mintha álmá­
ban iáita volna okét. Es a tarka tömeg 
felett lebegő harangzúgás túlvilágról jövő 
muzsika volt Pinker fülében.

A templomban még kevesen voltak. 
Kg.v-cgy vénasszony gubbasztott itt-ott a 
padokban cs hang sem kelt egyéb a sekres­
tyésnek, iata Nándor nyugalomba vonult 
timármcsternek lépésein kívül, aki némi, 
teljesen fölösleges igazítást végzett a temp­
lomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még 
hallott. Mert aztán megint elszunditott. A 
feje előre biccent; még szerencse, hogy a 
kéi kezét oda tudta kapni alája. Az öreg 
öreg nénikék odanéztek feléje és azt gon­
dolták magukban :

Jó ember. Derék, istenes ember! 
Amikor a templom harangja megkon-

Pinker fűiében zagyva, mézédes hangok 
keigetőztek, de ó mar nem tudta, hogy hol 
van és mi az a zengés, ami körülveszi. És 
végül mar nem is hallott semmit. A homloka 
nagyon forró volt és csak ezért érezte meg 
ezt is, hogy a keze lassankint jéghidegre
X Cili

\ alami pápaszemes bácsika tilt mel­
lette. Az gyakran nézett a mozdulatlan em- 
beire, de aztán gyorsan visszakapta a tekin­
tetét az oltár fölött álló, biborpalástos isten­
embe; re és a kezében levő csillogó keresztre 
es azt gondolta magában, hogy ü nem avat­
kozható bele senki dolgába és hogy különben 
is jó lesz már menni, mert amire a vége 
felé jár és bizony még összenyomják a nagy 
tolongásban.

dúlt és a hang megrázta a tornyot meg
belső csöndességet, — a nép elkezdett be­
indulni a padok közé. A levegő egyre ne­
hezebb, sűrűbb lett és amikor a pap kilépett, 

j le,inent az oltár lépcsőjén és felmutatta a 
j Cs'M°fíó tnonstranciát, már nem volt egyetlen 
j talpalatnyi szabad tér a kockás köveken.

Feltámadt Jézus e napon!

A mise végett ért és Tata bácsi, a 
sekrestyés elkezdte oltogatni a gyertyákat.

Néhány konok vénasszony még ott 
maradt a padokban, de aztán ők is szállin­
góztak kifelé, hogy otthon elmondhassák 
reszketeg, rajongó hangon:

Szép volt, nagyon szép volt!
Csak egy férfi nem mozdult. Ott ült 

most is, a fejét a két kezére hajtva. A sek-

• _ v,y ' V
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i-iyok jiu ültük. Az i.llat, gc-zs■ ;t varmegye 
területén elé;; jő.

•\ kir. iigy-.'.:. oeielijiHi, ho;:y a türvény- 
szék fog lázában 87 volt a .,,g!yok zárna, 
ü7 leni, 11 nő, ivüknek egészségi állapota 
kedvező volt.

A gviilís a lolyó ügyek elintézése után, 
1 órakor ért véget.

Díszoklevél átadás. A komáromi 
izraelita jomkony egylet ez év elején tartott

!) mi any

Nagyhét. A keresztény egyházak a 
legszebb, legniagasztosabb ünnepet lilik most 
a nagyhét alatt, 1-elujitju, tilegeleveiúti a 
buzgó Itivek lelkiszvntei előtt a világmegváltó 
l dv< zitó szénvcdvi eil, i alrtlai es dicsőséges 
feltámadását. Az összes helybeli templomok­
ban tinnepies istentiszteletet tartanak e nagy 
napokon. A szent András templomban 
megtartandó nagyhéti ájtatosságok sorrendje 
a következő : nagy csütörtökön ) órai-tor 
szentmise, a mely alatt az oltárok ékessége­
iktől megfosztania! , e napi m né múlnak el a 
harangok is. Nagypénteken d. e. V órakor 
csonka mi-e, nagyszombaton reggel 7 órakor 
kezdődik a tűz ts vizszentelés szertartása, 
este 8 órakor pedig a feltámadás, am elvet a 
rom. kát. egyház a szokott dísszel és lény et 
megtartandó ünnepi körmenetben fog ünne­
pelni. Husvét vasárnapiján és hétfőjén a szent 
András templomban ünnepié« szent misék 
lesznek fényes papi segédlettel.A re!, temp­
lomban Antal Gábor reá píí pök, az evan- 
g él.kus ten pil inban pedig Jár- y 1 ajos cv. 
esperes fogja az iiimerivs isteni tiszteletet 
W ani. A itusv éti ünnepek közelsége utcáink 
kübu ;.open is me latszik. 1 laza jött a dia’ 
sereg: mosolygó vidám arcok teszik élénkké 
a korzót. Sokan elutazta'-: a helybeliek közül 
de jöttek is helyettük, s ig / varosuni. mim!::-, 
uj lakókat kapott. ohta a vidám tanulój-croph n.

* KruO.,ai jfJy:;:aí-t:.í. A. m. idr. hon wd 
'liskolában és a hon vési I .tide, ika Aka­

démiában az 1908. 19-1 ) taté.- kezdetén be­
töltendő államköltsége.: ; te j-.sen díjmentes 
vagy l’éldijmentes) továbbá alap-itváinyos és 
fizetéses helyekre a hunvvdcimi minis ter 
pályázatot hirdet. A lionv: d fór.áliskolába 
50, a honvéd laid,ovika akadémiában mint 
egy 04 hely fog befőhetni.

restvés még várt egy darabig, de aztán, 
mivel végre neki i ; csak keli ebédelni, oda- 1 
ment hozzál és megrázta. De az ember nem
mozdult. I

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és 
a szegény öregnek szinte megállt a szívve­
rése, mert a templomi ember keze jéghideg 
és merev volt.

— Uram isten, miért teszel ilyent 
éppen szent husvét vasárnapján ! — sóhaj­
totta a sekrestyés és körülnézett tanácstala­
nul. A tekintete véletlenül odaesett az oltár 
fölött álló biborpalástos alakra. És azaz alak 
lemosolygott a sekrestyésre. Melegen és Biz­
tatón, mint az aki azt mondja:

— Ne félj ! Tudom mit cselekszem !

Janos kir. tanácsos polgármestert Jisztagokka j 
választotta. Az erről szóló díszoklevelet c hó í 
l'i-.-n adta at a megválasztottaknak, az izr. I 
jótékony egylet küldöttsége. A két uiszlaghoz i 
ez al alomból szépé- i Xs; gmond egyesületi j 
Und,k intézett szép beszédet.

— Kántor választás. A tatai róm. kath. 
hitközség 9-én választotta meg 'kántorát. A 
megüresedett állásra három pályázó jelent 
meg, kik !<ö. ii! a megejtett próba orgonálás 
es éneklés után Libássy Rajmondot válasz­
tónak meg. Az uj kántor május hó 1-én 
foglalja el állását.

— Áthelyezés. Maré-a Dániel 20 gy. 
ezredbcli hadnagy főldink Esztergomból 
ugyanez ezred győri zászlóaljához helyez­
tetett át.

Harmatit Zseni Pozsonyban Harmath 
Xsai.i ki két évűn fii volt városunk közön­
ségének kedvelt naivája, Bállá Kálmán po- 
zsony-fiumci társulatához ize tv. Id itt.

— Pályázat a úuna-aimási jegyzői ál-
faSt a. bay is (ván a tatai járás főszolga hi rá j a 
a lemondás folytán megüresedett jegyzői ál­
lásra pályázatot hirdet.

Közgyűlés. Komarom vármegye gaz- 
uasttgi eeye-üler szn-. elkezdi központja áp­
rilis hó 28-án d. e 10 órakor Komáromban 
a megyeház nagy termében záró közgyűlést 
tart a következő napi rendel. 1. Évi jelentés 
és zárszámadás- k - 2. Az anvaesyesiüet-
nek a sző-vetkezeti központ függed 
x - -li.-.ti.' zó hat'ut;:: túliak ti’.rg-, aiusu.
Hátán z hozatal a szöveti ezeli központ lel-

uogy az emlékmű felállítására szükséges 
összeg már teljesen összegyűlt és a Kegye­
lete« ünnepély napját október (>-ra, a nagy 
nemzeti gyász évf- •rdulóra tűzte ki.

A városi közgyűlés ujabbi elhalasztása.
Kom írom szab. 1 ir. város április liavi köz­
gyűlését e hó 8-áról, tekintettel a székházban 
folyt sorozásra 15-éré halasztotta el. Mivel 
azonban lö-ikc a nagyhétre esik, erre való 
tekintet tel a közgyűlés megtartására az ün­
nepek utánra halasztatott. Az erről szóló ér­
tesítés ckkép hangzik: Komárom szab. kir. 
város p.ágármesterétől. Mélyen tisztelt Biz< >tt- 
ságitag Úr ! Van szerencsém tisztelettel érte- 
siteni, hogy f. hó 17>-én megtartani tervezett 
közgyűlés, a nagy hétre való tekintettel, az 
ünnepek után fog megtartatni. Komárom 1908 
apr. JU-én hazafias üdvözlettel Dumám kir. 
tanácsos polgármester.

— Országos cipészkiáilitás Győrött. Ez
év augusztus hó második felében Győrött 
cipész kongresszussal kapcsolatban országos 
cipészkiáilitás lesz. A kiállításon való rész­
vételre az ország összes cipész iparosaihoz 
intézendő felhívást a napokban küldi szét a 
rendezendő bizottság.

Biráink szervezkedése. Az Országos 
Bírói és Ügyészi Egyesület komáromi osz­
tályú folyó hó 14-én, kedden délután 3 órakor 
alakuló közgyűlést tartott, amely kimondotta 
a komáromi osztály megalakulását. Az osztály 
clnökóvé Kéri Miklós dr. kir. törvényszéki 
bírót, titkárrá t sajághy Károly kir. ügvészt, 
pinztároságá pedig Hordóssv Lajos kir. ju- 
rasbirósaci jegyzőt választották meg. Választ-

müköoési 
zetele szőve.-

■ .-iunek a 
ige “-re való

Fráter Ló rá mi a Kiváló dsllddtő va- 
l.angversi-nyt rendezett Győrött s ez

Kalnvm ki-, járáshrő, 
r. törvényszéki hi ró, 
törvényszéki albiró és 
törvényszéki jegyző-

is. ii.ipi'.en lándult; 
• í 1 ő'/. u, hív. \ és/.etc

Műkedvelői színi előadás. Gycrmelyen
a szegény tani
''Xi: /' ii iíkiHS itj
Jsivá / „( lyimöi

•- Aj- xd 
íi«>ZiiíjK. A Líik
buzgó nő tagjai

:i*ae * eimi 1 SOS

a fakszakíiücs; rof c«y- 
:állas .s .-ziiasi ref. egyház 

. ;y remek gazdagon iá me­
zeit hí ii dó plii.-b- 1 készük urasztílli térit t 
íij.-iiiu.kozlak a l.akhzakiillasi templomnak. 
Midén az ajándékért az egy ház hálás köszö­
netét mond, egyimai kö,szünetei fejezi Id főit. 
Nagy Kalmánué, valamint ü.-.v. Vug 11 Kál- 
mánné úrnőknek i-g kik kezdeményezve a 
nemes célt, far M,(inatlanul működtek annak 
elérésében. A térítőt, melynek előállítására 
174 korona gyűlt össze, Pozsonyban hímezték 
Biró Jolán es Mariska úrhölgyek, s méltán 
elismerést érdemelnek a gyönyörű munkáért.

— Félmillió jótékony csira. Székesfehér­
várott Grünfeld Jakab földbirtokos megvásá­
rolta a Rákóci-utcában lévő régi postaház 
épületét s azt átalakíttatja egy árvaház és 
aggok mened niiclyerc. Kön tartására félmillió 
alapítványt tett.

A nagyigmándi emiekszobor. A Thaly 
Ferenc országos képviselő diszelnöklete alatt 
működő szoborbizottság, amely Manszbarth 
János róni katholikus és Szikszói János re­
formátus lelkészüknek a 48-iki események 
nagy vértanúinak sírját méltó emlékszoborral 
jelöli meg, munkálataiban annyira haladt,

Szerencsétlenség. A tata pálvaud- 
mull csütörtököm végzetes szercncsét- 

türtént. Hc-gidüs Sándor ácsi illető- 
• 1 éves • vasúti munkás a teher pálya- 

i udvaron az irodába igyekezett és meggnndo- 
j Imiuiml egy ép akkor rendezendő vonat 
I kocGni között akart átbújni. Mikor éppen a 
, smek köze lepett, a mozdony lökést adott a 
! csiknak s a szerencsétlent az ütközők közé 
; szói itotta, a me, vek azonnal kioltottak életét.

Uj színigazgató. A nyit mi színházi 
Víij.i.sxtmány a s; i ni lázat Szabó Ferenc sziu- 
ig;azí>afónaí< an;:: ki. Ürömmel vesszük a 
Iliit s gratulálunk az uj színigazgatónak, kit 
varosunkban is oly nagy színpadával fogadott 
a közönség.

Jogakadöüiiát Gyűrnek. Tizenöt év­
vel ezelőtt szüntettetett be a győri jogaka- 
demi.i és a gyök i.?k nem tudják elfelejteni, 
hogy egyetlen főiskolájukat elvesztették. Kí­
sérleteznek is a jogakadémia újbóli felállítása 
érdekében és eredményképen a győri ügy­
védi kamara legutóbbi közgyűlésében el is 
határozta, hogy az igazságügy miniszterhez 
felterjesztést intéz, melyben arra kéri, hogy 
a jogakadémiát újból állítsa fel.

Színészeink Győrött. Mezei Béla szini- 
ifíazKató társulatával Győrbe érkezett, hol 
május hó 2-ig fog játszani.

Öngyilkossági kísérlet. Nagy Dániel, 
komáromi lakos molnár, folyó hó 14-én 
öngyilkossági szándékból a sport-kert előtt a 
Dunába ugrott. Terve azonban nem sikerült, 
mert a közeli kotrón dolgozó munkások még 
elve fogták ki. 1 ettél elkeseredettségében 
követte el.

Siroliit
Emeli at étvágyát él a teatuMyt, megteUR» 
•étl a kfthSgéat. váladékéi éjjeli Irodán

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

ifintbogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
m Roche" eredet* oeemageUket.

W. Náffnaaa-La Heeke A Ce. Basel (Srájs)

Roehe99
■epbató orvosi rendeletre a gyégy szertáraik 
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— Football mätsch. A Komáromi 
Footbal Club o hó 18-án husiét vasárnapján 
tartja első tavaszi mérkőzését a Budapesti 
Kereskedelmi Alkalmazottak Kgyesületével. A 
komáromi csapat össze állítása a következő :

Szin : lila fehér.

I Czidlina j 
Ambrovies Banai

Payer Krappán I. Krappán II.
1 • 'keleti Riedl Csofko Sül yo|< Horváth,
3;;ó; Bakó Gyula (Magyar testgyak. köre) 
Hely árak ülőhely I korona, állóhely 10 fill, 
diákjegy 20 filler.

Labdarugó mérkőzés Győrött A
>ri Egyetértés vasárnap 12-én tartotta első 

*i. aszi mérkőzését a F'erencvárosi Torna 
Oubbai, melyből a pesti csapat vonult ki 
győztesen 10.2. goallai a F. 1. C. javára 
*« "Írói tisztei Seidner Aladár töltötte be.

~ Meghűlés áldozata. Lengyel József 
üdvardi gazdalegény a tél folyamán fát szál- 

■ ■ ■ az udvardi erdőből. A nagy hidegben 
meghűlt, hogy súlyos fejbajt kapott, 

r: esszII szenvedés után meggyógyult ugyan, 
ót a i’ülés következtében megőrült.

A bűntény áldozata Komáromban a
* -ágdunai sor Rothmay er-féle ház udvará­
ban levő kútban egy gyermekhullát talált a 
rendőrség. A kis hulla mintegy két évvel 
ezelőtt lehetett a kútba dobva. Á megejtett 
rendőri nyomozás során kiderült, bogv a 
kisgyermek bűntény áldozata lett.

Országos vasár. \ árosunk tavaszi 
i iöp Jakab) vására c hó 27-én és 28-án 

'esz megtartva.
— Öngyilkosság Kisbéren Hajánszkv 

'.undor kisbéri kávéháztulajdonos valami cse­
kélységen összeveszett fiatal feleségével. A 
szóváltás rendkívül felizgatta a gyenge ide'*- 

íí aszonykát es elkeseredettségében kezet
• leit önmaga ellen. Halántékon lőtte mamit 
é- azonnal meghalt.

Felhívjuk az olvasó közönség h. figvelméf 
^ Testvérek hely öv,i e^, lapunk mm 
nidban tett 1 lirde tűsére

Sokat adnék most

mert kevés pénzen nagy bajt lehet elkerülni 
és egészen meg lehet szüntetni.

* Szívbajosok a buziásfürdui „Phönix“ 
gyógyvizet a legjobb eredménynyel használják, 
A buziásfürdui gyógyforrások dús szénsav- 
tartalma a szi\működésié kiválóan jó hatással 
van, a mennyiben a vérkeringést szabályozza, 
előmozdítja és fokozza. — A huziásfürdő

vissza, de a vezet -ség elő vigyázata folyt in 
ez a veszteség az intézetei nem érinthette 
mert az a 17.0Id,704 korona 71 tüiu.t ki’ 
teio árfolyamtartalókból nyerhetett leírási 
Fiz a tartalék ma még mindig 12.505,00» 
korona 8!) Iliiért tesz ki. Különös ligyvlm°i
érdemel még az 1()00 uj intézeti részvénynek 
kedvezően kereszt ül vitt kibocsátása, melynek

„Phönix“ gyógyvíz kapható gyógyszertárak- ; ngio-nvereségéből 11.526,000 korona a mat 
ban, drogériákban és minden jobb fűszer- I beinah úti elet biztosítási tartalékhoz csatoltatott 
üzletben. " Részvényenként OuO arany frank osztalék

Közgazdaság.
A Trieszti Általános Biztosító Társulat

(Asnearasioni Generáli)

í. év március hó 26-án tartott 71-ik közgyű­
lésén terjesztettek he az 1007. évi mérlegek. 1 
Az elütünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1907. december 31-én érvényben volt életbiz­
tosítási tőkeösszegek 017.014,306 korona es 
00 fillért tettek ki cs az év folyamán bevett 
dijak 41.095,963 korona és 58 fillérre rúgtak. 
Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 31.422,408 
korona 10 Iliiénél 264.156,557 korona 24 
fillérre emelkedett. A tüzbiztositási ágban, 
beleérti e a betöréses és tii körű vég biztosítást,
“ díjbevétel 1 G.u85,488,Go6 korona bitositási 
összeg után 27.302,440 korona 49 fillér volt, 
miből 10.146,474 korona 45 fillér viszontbiz­
tosításra íorditátott, úgy, hogy a tiszta díjbe­
vétel 17.155,983 korona 4 fillérre rúgott ni eh 
összegből 12.269,989 leróna 32 fillér mint 
dijtartarlek minden tehertől összege 113,331,852 
korona 2/ filler. A szálitmánybizfositási ágban 
a díjbevétel kitett 3.921,627 korona (id fillért 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
loli,649 korona 06 fillérre rúgott. Károkért 
a társaság 1907-ben 37.472,589 korona 2o 
fillért és alapítása óta 899 042,935 korona 
és 20 fillért fizetteti ki. Ekártéritési összegből 
hazánkra 1 78 248,760 korona 76 fillér esik.
A m ereség tartalékok közül, mvlvek összesen 
20.292,237 korona 37 fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők : az alapszabály szerinti nvere

Keiül kifizetésre. A társaság összes tartalék 
jai vs alapjai, meiyek első rangú értékekben 
vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 
292.979,592 korona 76 fillérről 323.629,347 
korona es 5 7 fillérre emelkedtek melyek kő 
vetkezőképen vannak elhelyezve : 1. ingat!,i. 
n°k és jelzálog követelések 60.625,971 kora 
na. '•, .li:!vy - Életbiztosítási kötvényekre 
ciilott kölcsönök 26 668,849 korona 08 fillér 
” Lététéinél)yezett értékpapírokra adott köl­
csönök 4.017,801 korona 92 fillér 4 Forték 
papírok 209.404,916 korona 74' fillér, ft" 
látva váltók 942,350 korona 85 fillér 6. A 
részvényesek biztosított adólevele' 8.200 OCX) 
korona. 7. Készpénz és az intézet követelései 

Jj'róJczok _ köveleléseinelc levonásával
-L’" . :4o/„ *v 'L f- összesen 323.629,847 K 
5i fifiéi. Ezen értékekből 65"í> millió korona 
magyar értékekre esik.

1'clelős szerkesztő: Ecsci DéfittS.
I. aptuiajJonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat

ségtartalék, mely 6.300,000 ko o iát tesz ki, I 
az értékpapírok árfolyamingadozására alakított ' 
tartalék, 12.565,698 korona 89 fillér össze"- '

HIRDETÉSEK.
Csássárfürdíl r‘u10APEST£N-N-váriés ww—--------------- h8,y a njar/rar irgalmasmid tutoL

dona, í iso rar. un kénes hcwizíi
'■ iiu ----- ----------------  - I I ‘ ............ •• w -i I Mum I ii*i
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.asnoi van dolga es minden más háziszerrel 
Kudarcot vallanak. Pedig azonnal biztos se- 
y iseget lehet szerezni csaknem minden bajnál 
-mm görcs, ájulás, hányás, hasmenés, köhö- 
'•*?! roham- rekedtség, torokfájás, külső sé- i 
ra.es, a mire pedig oly gyakran van eset. !

lz f.. blzt0® segítség vagy legalább j 
A.aegito eszköz mindaddig, mi* orvos érkezik ?

mi különösen falun sokáig tart. Ez a se- 
gdseg egyesegyedül az, hogy mindig, minden 
.nőben kis készletet kell tartani a sohasem 
emlő, kipróbált, mindenütt a legjobbnak el­

ismert népi es háziszerekből: Thierry gyógy 
-Aeresz balzsamából és ceutifoliumkeriőcséből 

a... ezeket azonnal a hozzájuk mellékelt utba- 
igazitas szerint kell alkalmazni és mindenki 
--ra f ogja mondani: a szükségben ez az igazi 
•^o és minden időben csak c kipróbált,

-.bwhato szereket fogja használni és nem 
■ t.y. .. pénzét hiába kidobni sok más, szédelgés- 

reklanunal földicsért és fulerőszakoít 
*$ellmmos készítményért. Ez a legjobb tanács. i 
- rnit mindenkinek adhatunk és ezért a ta- 1 
rácsért a font olvasható mondással szmnbén ’
SSB.iy kell sokat adni. sőt na; yon is olcsó,

lesz Ifi. Az értékpapírok 
korona 69 fillérrel ment

2é?i kúra. 2.X. kényelmes SÄ J
jnUnyos arak. Prospektust ingyen és bérmentve.
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Intimitások a cári udvarból.
A cár bizalmas környezete igen kevés 

személyt foglal magában. Nagyon kevesen 
vannak akik II. Miklóst nap nap után látják. 
Legsűrűbben érintkezik a cárral főhadsegéde 
aki állandó szolgálatot leljesit. A cári csalá­
don kívül senkinek sem szabad a palota 
kertjében sétálni és az udvari rendőrségnek 
feladata vigyázni arra, hogy a tilalmat senki 
átt ne hághassa. Tunnanoff herceg, aki ezre­
desi rangban cár mellé van beosztva, egy 
Ízben’ amikor keresztül ment az Alexendri 
kerten megpillantott egy tisztet, aki egy pá­
don ül, elrongyolódott egyenruhában. Lát­
szott rajta, hogy szenved. Egy csomó írás 
volt a kezében és egészen elmélyedt annak 
az olvasásában.

Az ezredes odalépett hozzá:
Mit keres Ön itten ? — kérdezte tőle.
Várom a cárt, felelt a liszt, át akarom 

adni ezt a folyamodványt.
Az ezredes átvette tőle. A szerencsétlen 

ember elmondta a történetét. Előtte való nap 
érkezett meg Szibériából gyalogszerrel. Már 
éveken keresztül többször nyújtott be folya­
modványt az udvari minisztériumnak, de 
sohasem lett faganatja. Végre elhatározta, 
hogy személyesen jár utána az ügynek-. Az 
ezred parancsnoka ugyanis visszaélt fölüttes 
helyzetével, elragadta feleségét s őt magát 
elűzte az ezredtől. Azóta egész kis vagyonát 
fölette, mert egy kopeket se keresett, s most, 
egy (iillér nélkül áll a nagy világban s 48 
óra óta egy falat kenyeret sem evett.

Tunnanoff ezredes magára vállalta az 
ügyet, mindenek előtt 20 rubelt adott a sze­
rencsétlennek, a folyamodványt pedig magá­
val vitte s személyesen adta átt a cárnak.
11. Miklós rövid tanácskozás után úgy dön­
tött, hogy a tiszt helyeztessék vissza állásába 
s azon felül egy összeg pénzt adott átt neki, 
hogy vissza térhessen Szibériába.

Hogy az ily esetek melyek rettenetes 
korrucióra vallanak nem éppen ritkák Orosz­
országban, egy másik túljegyzés is bizonyít­
ja. Néhány évvel ezelőtt Sz nt György rend 
lovagjai számára adott ebédet a cár s ebéd 
Vitán c szóval fordult égj ik vendégéhez.'

— Hol szolgált ön ?
— A X-.k huszárezredben, felség.
— S mi'ért lépett ki a hadseregből ?
— Mert feleségemet nem akartam áten­

gedni parancsnokomnak, Felség.
A tiszt aztán elbeszélte a cárnak, hogy 

mit kellett szén ve lnie föllebbvalójától.
A cár ismét kéréssel fordult hozzá:
— Ment ön panaszra ?
— Igenis, Felség.
— Nos, és ? . . .

— Nem volt haszna.
— Adjon át egy panaszt az én nevem­

ben.
— Felség, hasztalan volna.
— Parancsolom önnek.
— Köszönöm, Felség. Ily módon elég­

tételt fogok kapni.
S valóban a dolgot megvizsgálták s az 

ezredparancsnok szigorú büntetést kapott.
Kedves embere volt a cárnak 1 irtov 

tengernagy, aki politikus, tudós és katona 
egy személyben. Történt egyszer, hogy az 
admirális súlyosan megbetegedett. Egy napon 
egy ezredes jött a lakására s tudakozódott 
hogyléte felöl.

A szolga, aki csak rövid idő óta volt 
Tirtovnál azt felelte :

—• Ezredes ur, a tengarnagy ur nem 
fogadhatja.

Az ezredes azonban nem tágít s mint­
hogy a szolga mindig ugyanazt a feleletet 
adja, igy szól hozzá :

Mondja meg a tengernagynak, hogy 
a cár óhajt vele beszélni.

Az ezredesi uniformisba öltözött vendég, 
nem volt más, mint Miklós cár maga. Ter­
mészetes, hogy azonnal fogadták, bár nem 
minden aggodalom nélkül, mert Tirtov ad­
mirális úgy tudta, hogy a cár csak akkor 
látogatja meg a katonáit, amikor ezek halá­
lukon vannak. De II. Miklós szavai csak­
hamar megnyugtatták:

— Eljöttem önhöz, mert fivére azt 
mondta, hogy már sokkal jobban érzi magát.

Ezt a kis történetet maga az admirális 
mondotta el fülgyógyulás után.

Érdekes ez az epizód is, mely : zintén 
a Szent György lovagok ebédjén játszódott le.

A cár azt kérdezte az egyik lovagtól, 
hogy miféle munkálatokkal foglalkozik.

— E pillanatban, Felség, — felelte az 
egy találmány foglalkoztat, de nincs reményem 
hozzá, hogy célhoz jutok vele.

— Miért ?
— Nincs pénzem.
A cár azonnal megszólította egyik mi­

nisterét, aki éppen a közelben állott:
— Állítson mindjárt holnap egy bizott­

ságot, amely megfogja vizsgálni a találmányt.
I la, a mint remélem, jónak találják, a szük­
séges kiadásokat az állam fogja födözni.

A feltalálónak azonban nem volt ínyére 
igy a dolog. Igen tisztelettudóan kijelentette, 
hogy találmányát nem hajlandó egy bizott­
ság Ítélete alá bocsátani s azután igy foly­
tatta :

— Ha adnak hatezer rubelt, találmá­
nyom sikerülni fog.

A cár másnap kifizette a ViQOO rubelt 
s a föltaláló állott a szavának. A kölcsönt 
nemsokára visszafizette s magának szép va­
gyont szerzett.

Anikó.
Kimondja egy férj házasságának 25 éves évfordulója 

alkalmával.

Irta: Farkas Péter

Huszonöt évvel ezelőtt ifjú szívvel, ifjú 
kedélylyel a fiatal szív őszinte szeretetével 
láttalak és szerettelek meg kedves kis Anikóm.

Emlékszel-e még vissza ? Emlékszel-e 
a boldog napokra midőn kart-karba fűzve 
jelentünk meg az emberek előtt mint jegyes­
pár. Emlékszel-e az oltár zsámolyára, hol 
térdepelve egymásnak örök hűséget esküdtünk.

Emlékszel.
Látom arcodról, látom szép szemedből, 

mert nékem most is oly szép vagy, mint 
voltál akkor, midőn csak a jelen gyönyörei­
nek éltünk.

Huszonöt hosszú év telt azóta cl. Ma 
itt állunk őszülő hajjal, az élet viharától 
kifárasztva bágygyadtan, összetört testtel s a 
megvívott harc elvitte szépségünk, elvitte 
ifjúságunk s nem maradt más abból egymás 
iránti hűsegünk és szeretőiünknél.

Huszonöt óv. Anikóm, te tudod mit 
jelent e szó, te, ki vélem egy gyű ti áttélted 
annak öröméi, keservét, fájdalmat, csalódását.

Magam előtt látlak mint szerelmes ifjú 
asszonyt, mint anyát, boldogságtól körülvéve. 
Felvonul lelki szemeim előtt újra a múlt.

Látom gyermekeidben helyezett remény­
séged, latom az álmatlan éjszakák virrasz­
tását a kis betegágya mellett. Látom anyai 
szived kétségbeesését, hallom újra jaj szavát, 
latiak zokogni, de sohse reményt vesztve 
csüggedni, lemondani.

Sötét kép tárul elém. 1 langtalan csen­
des szoba, a kórágyon nyugtalan beteggel. 
Felette egy megtört szelíd lelkű nő mély- 
bánattal, mély fájdalommal. Te vagy az 
kedves hitestársam, emberfeletti erővel" küz- 
desz megmenteni a te férjed. Önfeláldozásod, 
szived mély szerelme vissza vívja a sirszá- 
jából telkednek felét.

A sors csapása meg nein ingat. Pana­
szod nem hallani, némán, megadással tűröd 
azt. Az emberekben való csalódás, az élet 
keserve einem tántorít, hűen kitartól a te 
hited mellett.

Huszonöt év. Hát elérkeztél, hát itt­
vagy. Boldog reménykedéssel gondoltunk 
rád egykor, s boldogsággal fogadunk mi most.

Feledjük- fájdalmad, feledjük csáb fényed 
mely oly sokszor perzselé le reménységünk 
szárnyait.

Ha néha jogtalanul sújtottál is, mégis 
szeretettel gondolunk rád, mert néked köszön­
hetjük szerelmünk erős kapcsát.

Örömpir borítsa hát arcunkat a mai 
szent napon. E családi körben gyermekeink 
és unokáinktól körülvéve kérem az Istent, 
hogy kérésem meghallgatva soká, igen soká 
éltessen téged kedves hitestársam, tégedet 
Anikóm, kedves, aranyos Anikóm.

Az ezred bohémje!
A trainkoesik széles kerekei mély baráz­

dákat húztak az országút porában. Ä messze 
környék még kihalt, a munkások, aratók még 
föl sem ébredtek, a madarak is fészkükben 
guggolva hallgatták még a fiókák ciripelését, 
mikor a szekerészezred már künn toporzékolt 
az országúton. Lassú dübörgéssel vonul az 
ezred a sárréti országúton. A kocsik roska­
doztak saját sulyok alatt, az összekötő pán­
tok nyikorogtak, zakatoltak messze hallha­
tóan ; mert az országút s a vidék még félel­
metesen csendes s a nap korongja sem bon- 
t ikozott ki a láthatáron.

Eles, metsző levegő sivitott a tájon. A 
katonák köpenyükbe bújva igyekeztek a szellő 
hideg járását ellensúlyozni; a tisztek erős 
sarkalltyuzással tüzelték lovaikat, hogy az 
előző éjjel mámora elpárologjon a fejükből.

Nyár közepe volt. Csak a hajnal hűvös 
ilyenkor, amikor az észak felől jövő szél meg­
dermeszti a kinyillott \ iragot s a harmat 
élesen fénylik a bokrok levelein.

A tisztek rosszkedvűek az ébren töltött 
éjszaka dorbézolásának utóizétől s unottan, 
néznek maguk elé. Csúf dolog is az, mikor 
leány, cigány és bor mellől lóra kell pattanni. 
Nap-nap után folytak a mulatságok a város­
kában. Egyik táncestélyt a másik kerti mu­
latság követte, de a gyakorlatok sem szüne­
teltek, mert hát azokat a hadvezetőség tekinti 
fontos dolognak.

Rödrich őrnagy, a tagbaszakadt osztály- 
parancsnok unta már a tisztek tunyaságát 
„Uram“ szóllott hozzájuk amint pihenőkor 
köréje gyűltek. Ez nem megy igy tovább. 
Önök elhanyagolják a sok vigalom kedvéért 
kötelességüket, megfeledkeznek hivatásukról, 
fontosabbnak tartják a sok mulatságot mint 
a kütclességteljesitést, melyre szent fogadul-
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mat tettek, Feh werde der Sache ein Ende 
machen.

Némán hallgatták a tisztek az őrnagy 
dorgálását s folyt a gyakorlat tovább, unot­
tan, lassan, egyhangúan.

A tisztek mind szótlunok, azt teszik ép, 
amit muszáj.

( sak az ezred kis hadnagya, akit álta­
lánosan csak Eridnek neveznek, vig, fürge, 
vidám. Őt hidegen hagyja a mogorva pa­
rancsnok dorgálása, mintha mi köze sem lett 
volna az egész dologhoz. Eriéit az ezred 
mint a közönség egyaránt szerette. A baj- 
tarsak, az alantosak, épugy a leányok, az 
asszonyok. Igen csinos katona és életvidám. 
Csak egy éve, hogy a katona iskolából ki­
került. Rózsás szemmel nézte a világot, min­
dent \ig oldaláról fogott lel. S ezért nevezték 
ot mindenütt —- bohémhadnagynak.

Ne törődjetek vele — biztatta baj- I 
húsait hadd káromkodjék az öreg, nem I 
fáj nekünk az ő feje! I

A kollegák- el akarták hallgattatni a he­
vesvérű ifjút. }

Csend, fin, te még fiatal vagy, ta- I 
pasztalatlnn 
Eödrich dühön]
Adieu lányok.

De nem 
Szombat 
Margit is. N 
is, ha ti

kozhattak el attól a megjegyzéstől, hogy e 
vállalkozásból kellemetlensége is származhatik.

házas tűz égette bensőjét, mint a né­
gyeseket s a körtáncot Margittal lejtette. El­
felejtett mindent. — katonaságot, jövőt, Mar­
git szemeiből olvasta ki bolgogságát s a jövő 
1 cinén ységelt.. . . Egy percre sem távozott 
melőle s a leány sem kívánt mással táncolni, 
mint vele. - Az ifjúság körülöttük' csak 
nézte, hogy merül el egymásba ez a szépsé- 
gcs szerelmes pár. - Eriéi az aranvsujtásos 
atillab .n még jobban lestett, mint különben. 
Délceg alakja, egészségtől duzadt vérpiros 
aica a térfiszépség mintája, nem akarta őket 
senki sem zavarni. S a mikor tánc közben 
kissé pihentek, a jövő boldogságáról, édes 
szerelmi danákról s puha fészekről suttogtak, 
öröm volt őket nézni, —

fg> köszöntött be a hajnal. A leányt a 
szülők engedőimével Frici is hazáig kisélte.
. kapunál boldogan váltak el, már mint 
jegyesek.

i'iici hazatért, hogy kipihenje a feled­
hetetlen órák mámorát. Az őrn.-im- anvínni.'

I'tac, élelem és a lakásunk 
Oh (izeknél rersenyt kívül állunk 
Siessetek hál elérni célotok 
Fiaim csak házasodjatok!

(íy érték köziben k beülni a hámba 
Tejjel mézzel folyó helyi kanaáriba. 
Meqlásátok jól meyy majd doh/otok 
Fiaim csak házasodjatok.

Alkonypír

nein tudhatod, mi az okn, hogy 
ig. \ égé van a bálozásnak ! 
cigány szerelem . . . 
úgy ám vág közbe Frici. 

es!e a nőegylet mulatságán ott lesz 
ekem ott kell leniem, még akkor 

nem jönnétek.
Ne kockáztasd meg— mondja jó- 

""T“s Nádasy főhadnagy — nem jó lesz 
az 01 eg I okával kikezdeni. Ha kis ideig meg- 
nuzzuk magunkat s lemondunk a mulatsá- 
gvikiol, szórakozásokról, úgy ő maga jön 
majd: Miért nem voltak az urak itt incur ott 
folyton hallom, hogy az urak kizárják ma­
gukat a társaságból. Ha, ha! Ajánlom, ne 
kockáztasd most ezt az elhamarkodott lépést 
M> sem menyünk el - és Margit is vigasz 
talodni fog. ö
... Hat e.n csak azt mondom gyerekek, 
to| fenjek, ami történni akar, én ott'leszek ! 
fejezte be a beszélgetést Frici.
. - gyönyörű leány volt. Szemének
ego sugara sok katona szivét gyújtotta már
nvrwm n v?S intelligenciája bálvá-
nV'Ai. De Margit hideg maradt, mint ainár-
nyelvhez nVi mínt a,tCngerbŐJ kimzieasló szikla 
türöítPn h ,Uil:íinolc simulnak ugyan, de meg- 
a/o. h n b- <na < riSSZa a ten8'e''árba. Eridhez 
m-n Vz t! iS Va ami kimondhatatlan vonzal­
mat eizett s szívesen látta őt mindig maga

I az ajtón belep egy az osztályhoz be 
osztott káplár zárt levéllel a osztályparancs 
nőktől. Feszesen szalutál s távozik.'

ráki szive hevesen dobog, inig a soro­
kat átfutja. Rosszat sejtett.

„Ha nem kívánja, hogy tegnapi meg­
gondolatlan tette miatt a fegyelmi eljárást 
megindítsam, amikor méltó büntetését ei nem 
kerüli, ajánlom, adja be lemondási kérvényét.

Rődrich őrnagy.“
Haroin-négyszer futotta át e sorokat, 

nem akart hmm saját szemeinek. De amint 
az alom egy pillanat alatt eltűnt szeméből s 
a nap fénysugarai nappali viiágoságot vetet­
tel. be az ablakon, — tisztán látott mindet, 

Mindennek vége! Carrier, jövő — mar- 
gü —-- minden — minden.

Egy perc s az ágya fölött lógó pisz­
tolyt igazgatta. — 6 1
E pillanatban — Isteen udja mily szeren­
csés pillanat — toppan be az niton \w<u*

hu, alkonyul. A 
Oly tiszta rózsa! 
Mint amikor ma 
Milliónyi, rózsa t

A sok színes i: mi//szól.
Mit elrabolt a tél.
Tán mind az égbe szállott. 
Tán onnan int, beszél.

Mint, hogyha a bus erdőt 
í 'áztatnál; édesen : 
beszállunk újra hozzád 
Tavaszi éjjelen

a szomszedváros huszártisztjei ez alatt
=r°"‘*a w«ni*í

szombatin, a noegyleti mulatság várvavárt 
napjara Okét nem sújtja a fogadalom, ho»y
magukat. 8 yCSebb mulat«ígából kizárják

Este, amint a iiuszártisztek a kávéház 
márvány azztnlánál vígan csevegtek, közéjüí
tisztel" isT‘üa iXm ^hémgyerek, kit a huszár-
Síltái, f < VGS niodora> szellemes 
taisalgasa cs bajtársi rokonérzése miatt.
iobhm-,1 r„keZdÍ Frici’ az asztalra ütve
jobbjavai hallottatok-e, mit akar a mi

nie venkr Azt, hogy vonuljunk a kólói
i ü;unk cl n világtól. Nincs velünk

" h l íe , a I1! VagyUnk eló®é katonák,
Mr nah ® Vlhatarozták> ho«y kedvében
társa fűit ■ L’liek,S neni vesznek reszt semmi
e h v ln10Z8a 0m an' De en 1 Képzeljétek
ían n mí a le8énységnck és a lo-
dri 11 é rnl ' v nem tudom magam a 
didinek ennyire alávetni. Volna hát egy ké-
szab ,d1;?Zat0k' A,SZOrnbati mulatságról nem 
szabau mányoznunk, lan te Zágon, lesz olv
hu5-tSí í;‘xMdav?1CSÖU adai’
enáo egyenruhában a mutatságra. így 
cg\ Altaian nem fog feltűnni, hogy ott vagyok 
őrnagyi un pedig ha ott lesz, az ő rossz^sí 
' eivel engem amúgy sem ismer fel. Szabad

:1 biztatást megérti 
1 néma rengeteg.
'zclló csókolja arcon,
' fiúit szive illeg remei/

Feleki Sándor
Margit!

SZÁLL A FELHŐ

szírem, mikéül te, 
sám fölébe,
1 szivem, miként te.

ára fet nem
- boltjában nektek íny 
semmiben sem kiírótok 
k házasodjatok!

>__________



15-ik szám.
„Konjárom és Vidéke“

J

9
SÍ•m
I*
s
>

$3»‘D1#w

j Pormentesitö padlóolaj. 1

Szives tudomásul I
Nagy raktav Linoleom gyorsan 
száradó és Borostyánkő

padlofeitékeiiből,
valamint mindennemű padló* 
kenőcsök, riaszkokból.
Gyorsan száradó Maii fes­
tékek kerti és egyéb fa- és 
vasbutorok festéséhez az
összes színekben kaphatík.
Szalut a ka la p
lakkok minden színben. Olaj-
és porfestékek az összes
-----— : színekben, r—---------
Re Itberger Testvérek
fűszer, csemege, ásványvíz, festék, és lisztkor.

Komárom, Klapka-lcr.
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Pormentesitö padlóolaj.
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KAPHATOK WINDEN JOBB * 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

í onciére, Pesti biztosító-intézet Budapesten.
Alapittatott Teljeseri befizetett részvénytőke 3.000,000 korona Altinittntntt 
1864 évhpn '»‘talekok es évi díjbevételek kb. 42.000,000 korona AiapiltatOtt
—:—:---- —:—2g.S88S biztosítékok kb.______45000,0000 korona 1864. évben.

Budapest, 1908. április havában.
ÉRTESZ T É S.

• ..\an, sze^eB°sénk a n é. közönség tudomására hozni, hogy
intézetünk komaromi képviseletével

FBEY8TADIL PÁL ural
bíztuk meg.

Tisztelettel kérjük, hogy erről tudomást venni és fent jelzett 
képviseletünket szives támogatásában részesíteni, illetőleg becses 
megbízásaival minél gyakrabban megtisztelni méitóztassék.

Teljes tisztelettel
________________ Zeneiére, Resti biztosító-intézet.

A FONCIÉRE. PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET
KOMÁROMI FŐÜGYNÖKSÉGE

TUZ-, JEG-, BALESET-, BETÖRÉS-, SZAVATOSSÁGI-, SZÁLLÍTMÁNY- ÉS 
KLET- ES JÁRADÉKBlTTQSrTÁS

Komárom, 1908. április havában.

. . .A.fentl értesítésre hivatkozva, van szerencséin a n. é. közönséget 
értesíteni,^ hogy az Adna. biztosító társulatnál viselt állásomtól megváltam s 
a *oncn-re, I «st* »siló-intézetnek kötvény kiállítási joggal feí- 
uihazojd komaromi loiigynökségét vetem át. Irodámat Klapka-lér 
’*■ sxant alaU í. éií május 1-én megnyitom.
, . Tekintve a Fonciére-nek, mint el sőremi ü hazai intézetnek ió 
hírnevet, versenykepessjget és a károk kifizetése körül mindenkor tanúsított
gyors és előzékeny eljárás 4,. .... • kenem, hogy bármely ágazatbeli biztosítás
közlésé vegeit teljes bizalommal hozzám fordulni méitóztassék esz

erem ez alkalommal, hogy fő törekvésem mindenkor az lesz. ho<n
biztosítási ajánlatainak lag 
bvesuií bizalmát a jövőben

onyiGebb elintézésével a n. e 
is kiérdemeljem.

, közönség nagyra

Hazafias üdvözlettel
Fveystadtl Pál.

KDimmomi fökrktíh:
Pflnnonm“

KOimtROm, BRRDSS-im 6.

äpd«13Sii ThiERR¥ BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjegy gyei. Legkevesebb meg­
küldés 12|2 vagy 6|1, avagy 1 szabadalmazott különleges 

u tazó-család i ti ve g 5 korona. — Csomagolás ingyen,

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

L legjobb háziszerek gyomorba], gyomorégés, görcs, 
oliögés, mellbaj, Entzündung aller inneren Organe 

köszvény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás tályog, 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen. — így 
tessék címezni: Védvangyal gyógyszertár

L Pre/frada Reliics mslieít.
Ital.tárak Budapesten : Tölök József gyógyszerész, Egger 

1 és Egger Leó dr. és Vértes L. Lúgos

RÓZSAFÁK
/S kétéves magas törzsű rózsafák, gyök- 

beojtott bokorrózsatők késő őszig 
viiágzó 200 fajban dús választékú virág - 
palánták jutányos áron eladatnak és

házhoz szállittatrnak -----

KE MPNER-fél o ^ 
^ KERTÉSZETBŐL

n - BAJ-TÓ VÁROS. - ,
Szives megrendeléseket elfogad Vesz­
prémi Manó divartáru kereskedő. — 
özv Kemoarné Vozivodszxy ; mész

TÓ VÁROS, »

S
A

a

I * & I

OB V M • .3 frl « •< 
W k ^ & :

ieüll nap Balassii?. Iznl'A iő;,g!hné

«•' 9 V

öí ta&kyü
áreft
Mii £ti G J

Í3 7! w #* ir m:■;■*;4 i • v* n i, • i m n t vt »a 
sl *a? v$ &'■ is Kü "id rí h &3 .1 !‘á 56? £

Komárom,
Hassuíh-tér és
itai-iifm ssrsk.
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•u./al a tulajv.vnsággal Hr, hogy az ember 
hőiét fi no mm í és puhává teszi, kiütést 
cs vörös lóitokat már néhány nap alatt 
megszüntet. Lefekvés előtt az illető test­
rész e krémmel bedörzsölendő. Hatása 
kellemes. Számtalan levél k-y szól ; ,,11 álás 
köszönet a korszakalkotó találmányért, 
égési sebeeim néhány nap alatt teljesen 
elmiíltrtk.“ — „Küldjön ujabb 10 tubust 
barátaim részére, hatása külső bajoknál 
valóban páratlan.“ — „A minta-tubust 
legjobb eredménynyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még I0 
darabot.“ - lg)* érkeznek az elismerő 
sorok. Az l Jníversum-krémnek tehát egy 
háztartásban sem szabad hiányozni. —

,.CHEMISCHES“ laboratórium
V5 ?<■!). Vili., Mariahilfcrstasse 38.

ARA :l KORONA.

iif®

Iffl- ÄV

Slavóniában
Vasút-, posta- és 
távirdaállomás,

íllNŐrangu iiirdiíhdj.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz (64' C. Euró-| 
pában, Páratlan gyógyhatású a tápcsaterna cs 
vizelet! utak összes hurutos megbetegedései, hugy-8 
savas áttétéi, kőszvény, csusz es Ischias, görvél>| 

angolkór cs az összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. Hévvizes fürdök.j

Vizgyógyintézet. & & Inhalatórium.j
A fürdőhelyen 10 kivalló orvos működik.

Kívánatra prospektussal cs bővebb értesítéssel szulgáil

A fürdő igazga(őság,|

T H E R M 0 S
plack, mely hideget hidegen, mele­
get melegen tart tűz cs jég nélkül

KORCSOLYÁK
minden formában, a legkiválóbb 
:: :: :: anyagból és :: :: ::

IS R 0 D L I K :i
(sport szánkók) nagy választékban

Geithner« Rausch
" czégnél :: :: ;; :;

KitiIiUM-st, Andrássy-nt s/áui.
árlap ingyen. I| 18.1 —52.

’(§ TÉVEDÉS, 0
"A ha valaki azt mondja, hogy

jobb kávét vagy pedig olcsób- 1(5 
oan tud kávét szállítani mint ^

Frifelli Deisinger §
hlimai n.iA« Saf

'■ fiumei czeg :
Bndapesten

irályi bérpalotában.

1 2 í El 6 8 j HS B f
ne vegyen iii:y 
Reményi Mihály

a m. kir. zenénk,-idt-mia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nun 
hozatott Biu'iupe-m ói,
Király-u. Minden i anie -zerről árjegyzék 
külün-külön kérendő. 1—f>2.’ I/18.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

100000 rirb |
- készlet -[

S100000 drb 
1 - készlet -

1901. St. Louis Unmd i*,Ix
Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfuraj

IÁI istál.r-ásviíii.y t izet 1

ÍUr:r '’i é 6 í V . P m
fií5‘í--<3 S l tA, * L ‘

vV> *-■-Vz 5?I e I

S Iá o lii « J & n C « rozsa f - szc ;• főtelep 
tulajdonos, aj mii direkt kill« aszta.-1 ó: hol beszer­
zett óriás Yir;l^42 sKftsvf&licI
es nyakba nemesi let f It <s 2i <> r - s \ > z s ;í Sí a 6. 
i- nagy kcszlvl miatt cgx’idc .; .*';<> 
léitOt engedélyezi k, fw ey., /« k va.rven 
és bérmentve. '1 óbb t5üjj::f kitüntetett 
nagy viragktntészetemben nmKivi.iVie ySttlí- 
f'Osí.. lio^^oriilí melyen les-t*!i!?*ít árakon 
készíttetnek. — 'RVsiy léi í v ü < • ff. v «11 se<> 8
Va “>’-t Y -irákjuitkiat C9 K y..kt ívscJctt 
esvrqvkbvn nyi)<. iiüiL SKvgffESiel,

Cj *1 tí>íí a 2 stiv, a le'.olcsóbb na.; árakon 
sz&iljtoni. - Sok nemes fajú 
iáimról szőlő név- es ayze-ki- a! kész­
séggel szolgátok. * ;;

4 b r Id I g «Fal MS o N
11 •* hblil fii/Mí- és szesjföívlojM* ::

• s ll.*Nz«iE*v$eson. :

legyen mimi<mi;ii>i italod »
1 ermószetes hydrokarbonátos ásvány', / . 

-IgBp8 túrás, mely szénsavval telittetik. Az edéss.
tés elősegítő pompás asztali ital Vi léc« 

es külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfürtlö Kutvállalattól Budán

Hirdetések felvétetnek

-St-

i N is pfei^d ^

i3

ä Bcrgmann fi: Co. gyárából Dresden és í
X " 4
f Vesében a|B. \
J f

naponként befolyó elismerő levelekéi; szerint a 4 
J leghathat'',sabb orv "-kei szappan, szeri,5; ellen, f 
J Valainint «« &= rózsás szia elérésére, f

Alulírott lel hi vom a nagy- ja 
í abccsult epitelő közönség b. w

t-.#j figyelmét

építési

Kapható fillért-jj minden pntikábaa • ^
drogériában, paríűniszappan és bcrbély-üzleískben. ^

^ Komárom-Ujváros ||j Telephon szám 
|Xj Igmándi-ut. jjj m.
ÍO! Teljes tisztelettel ^

I Hajagos Andor $
építész és oki. építőmester. ÍS

A
LEGJOBB

CIPŐ-

KRÉM

lí -tt— ««a mázott

i‘“',er *°bh “*'«• <*ÜAa“.
necftsinger Testűérek Bpesl

ki egészségét mega!-:arja vé­
deni, azonnal meghozatja a 

$ I közjegyzőileg lute-
1 I VtlTU Jesitett bizonyitvá- 

nyal, ajánlott segélytnyujt a

Kaiser féle
mell CaraniellAt a 3 fenyővel

orvosilag kipróbálva es ajánl­
va köhögés, rekeiltseg. kat- 
harus. elnyálkásodas. sza- 

márhurut sth, ellen.
csomag 2o és 4o fillér, goliozbnn 

80 fillér
Kapható: Schmidbauer Lajos és Kovács 

Arisztid örökösei, gyógy'táiában
Kom.íioni.

- -,y

'A ■

I
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3 új szó...
**LT VATER

gessler 
Budapest

GESSltR rtlt VALÓDI
DANUBIUS 

MUSTÁR
^IVÁIÓ ujDOfiSÄG

Me^NKabadul a gondoktól
ha egy szórakoztató hangszert hozat magának

T

rm

I yl k lír „ „ ! K , '
Ä V

f:.v

Singer 
Kayscr 

(Irirzner
Centra! bobbin 

Adrin karikáim

a ,HANGSZER-KIRÁLY*
Bpest, Vili. József-körut 15/v.
--------- Telefon 67—85. —

-tg * ^ ' zeneitar, számos zeneiskola és a fővárosi hadsere szállítója. —
Magyarország legnagyobb hahgszer-áruháza különlegességi hangszerekben. -

Harmonika tapsantókkal és csörgőkkel.
'izén hangszer, olyannyira czólszerü| és eredeti, hogy 
mindenhol kedvelik. Középnagyságú csinos szekrényben 
10 billenytyú szabadglmazott nickel sarokvédővel, 
háromszoros erős hangokkal, dupla fúvó és kapcsolókkal, 
szabadalmazott tapsantókkal és csörgőkisércttel, melyek 
az indulóknál és csárdásoknál jutnak érvényre. Ara 
magyar önoktatási iskval ős magyar dalokkal együtt 12, K.

V.i! .,FF VÓOEttiOMA“ Lj !
bzen hangszeren bárki 1 óra alatt megtanulhat játszani 
44 czm. hosszú, 12 ezm. széles, csontbillentyűzettél 
keményfa^ szekrényben 17 ujezüst gyiirüval díszítve, 

J^kolával, dalokkal együtt ára csak 8 korona. — 
Vi ágiirr-ll;trnioiiik;'ilr, elismert jó hanggal 
írt 2.50, Jl, 4, 5, fi, 8 forint és feljebb. VS ágiit'r- 
!»<‘SPdlÜ ii, 4, ű, fi, 8 forint és feljebb. Wáaiier- 
fntiila 2. 3, 4, 5, 7 forint és feljebb. Ei;irmo- 
lliiimolí iskola-, templomi cs házi használatra alkalmi 
vételárban. Az összes zenekari-, iskola és egyébb más 
.hangszerek olcsóbb árban és jobb minőségben mint báihol 
' Sieglet. laiingszer-árjegy utóit ingyen.

■ló]

A- .

jós j

részletfizetésre kaphatók

kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

KÉSIEM v:‘í*.-y?
1* n>X Xjt-x*'* K

1»!=

i

A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell ! 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
■ )0 kor. Szőlőoltványok ezeve 140 
kor., a legnemesebb fajolcból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czitn:

iXiig^.v Hi3ssia.y

Szélső szeg esil, (Somogyin.) 1 — 1(5. 1| 18.

ii

sí

'ín

e- fí tip»
illVdzí

v'\li /

/ (.-■<& ! I '-Wfv,-,.-,

WlM I c #tS v x p J J
win1 " $ __
v.• ‘*xWir

\\V. -, / ''Wgv-- -.-i - V ,/ •'// \'iVi-y] A Vc- - /) I

j !!;: ;V ;. ,v ,1 . - . jó^T

«Jill' 

ÄH®-

ítn«w/ii;3

Á >> l<; 'B tneH a

I

III

í !-

Xc>

niiiimlcrilog elő­
irt inindü^iírn, 22
faj csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle alanyon

lajtisxláií, meszes talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Solomis, Mon- 
ticí ln, Aramon, Rupestris, Ganzin 1. és 

2. sz. kapható :

Vállalati szőloielepné!
Billéd, Torontál-megyc.

ä-egnlcsölil» árak.:
- ~ Készlet::
5 6 51,000 oltvány, 350,000 gyökeres. 
===== Árlap ingyen. == 

Az iiilézéség

SVflNYVIZ

(Svz__

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes, szénsav«!us,

endkivül nditó asztali víz.
Orvosilag ajánlvt,

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbaj oknál, a veseme­

dence idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég- 
utók és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­

súink bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskszelöség :

•'Jusclioig buziasi gyógyfürdő igazgatósága Baziásfürdün.
tá

r;»33SSB

■m-x*
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,Komárom és Vidéke“

fogai jugal IcQal fÖFl

Fizessünk elő,

Komárom legszókimondóbb, legkisebben
valódi 48-as érzelmű 

ára, a

Komárom és Vidékére
Etjész évre helyben 4. kor. vidéken 6 kor 

or • fél évre ? Q
«I. Negyedévre „ |.' ” ,.50"

e^SS'ye* *zsim ára M. tigIrr.

Hirdessünk a „Komárom és Vidékedben, mert a „Komá­
rom és Vidéke“ minden példányát több mint 20.00o’ ember

olvassa.
LMjjVDEN HIRDETÉS OKVETLEN CÉLRA VEZET !!

A hirdetési árak nagyon jutányosak.

JfH^* Tes^.yk ajánlatot kérni.

-X • « - * **f'■ 1 ■ • 1 1 , »' ■ ’.

14-ik sz«szmn
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